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Вступ. Стрілецький спорт передбачає спеціалізовану рухову й зма-
гальну діяльність, яка грунтується на формуванні та удосконаленні 
влучності у стрільбі з різних видів ручної зброї.

У літературних джерелах зі стрілецького спорту зазначено про 
потребу ефективного використання сучасних методичних підходів 
у підготовці стрільців з пневматичної, малокаліберної зброї та інших 
видів спортивної стрілецької зброї з урахуванням особливостей 
і способів її застосування [1, 2, 3].

Стрілецький спорт характеризується індивідуалізацією спортив-
ної підготовки. Для демонстрації влучності така діяльність вимагає 
від спортсменів не лише технічної майстерності у виконанні пострі-
лу, належної фізичної підготовленості, високої психічної стійкості, 
й якісного налаштування зброї та набоїв. Стрільці використовують 
різноманітні мішені, підвідні, підготовчі й спеціалізовані вправи, 
підходи підготовки із суміжних дисциплін стрілецького спорту [2, 
3]. Під час розвитку стрілецького спорту повстають нові його види, 
які потребують додаткового окреслення й регламентування.
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Мета роботи —  охарактеризувати сучасний діапазон різновидів 
стрілецьких видів спорту та класифікувати його відповідно до кри-
теріїв новизни й перспективності розвитку в Україні.

Результати. Стрілецький спорт складається з різноманітних 
дисциплін: стрільби кульової, стрільби стендової, стрільби з лука 
тощо. Залежно від типу зброї, кульову стрільбу поділяють на пне-
вматичну й вогнепальну. Застосовують різноманітні відстані для 
стрільби, способи виконання змагальної вправи, які стають попу-
лярні і в середовищі аматорів і професіоналів.

Згідно з нормативно- правових документів, що чинні в Україні, 
станом на сьогодні, доцільно розподілити стрілецькі види спорту 
на такі категорії: олімпійські й неолімпійські стрілецькі дисципліни.

Відповідно до Наказу Міністерства молоді та спорту України 
«Про затвердження кваліфікаційних норм» та вимог «Єдиної спор-
тивної класифікації України з олімпійських видів спорту» можемо 
стверджувати, що до Олімпійських видів спорту належать стрільба 
кульова, стрільба стендова, стрільба з лука [4]. Також відповідно 
до зазначених документів до неолімпійських відносять практичну 
стрільбу й спортинг [5].

Рис. 1. Структура стрілецького спорту

Пропонуємо ввести до структури стрілецького спорту додаткову 
категорію —  «перспективні види» (рис. 1). Під «перспективними ви-
дами» стрілецького спорту розуміємо ті види, розвиток і поширення 
яких стрімко набирає обертів в Україні та які, з високою ймовірні-
стю в найближчій перспективі можуть увійти до єдиної спортивної 
класифікації країни. На цю тенденцію вказує стрімке створення 
неприбуткових громадських організацій, а саме федерацій із видів 
спорту, головними завданнями яких є залучення людей до заняття 
спортом, сприяння гармонійному розвиткові особистості, форму-
вання здорового й активного способу життя, військово- патріотичне 
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виховання молоді, уміння безпечного поводження й користування 
спортивною стрілецькою зброєю. Серед таких видів спорту варто 
виокремити стрілецький хортинг, стрільбу з пістолета для самоза-
хисту, стрільбу з карабіну на точність.

Висновок. Стрілецький спорт у сучасних умовах перебуває 
на етапі піднесення й інтенсивного розвитку. Доцільно досліджу-
вати стрілецькі види спорту залежно до категорій —  олімпійські, 
неолімпійські й перспективні. Слід ураховувати особливості під-
готовки стрільців залежно від їх вузької спеціалізації, що вимагає 
застосування відповідних методів, засобів для досягнення високих 
спортивних результатів.
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